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I. Tartalmi összefoglaló 

A Budapesl Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér (a továbbiakban: Repülőtér) működéséből eredő 
zajterhelés Budapest X. kerületében, Kőbányán évek óta problémaként jelentkezik. A repülési 
irányokat, a magasságokat és az éjszakai repülések számát figyelembe véve a fővároson belül 
Kőbánya lakosságát kiemelkedően érinti ez az ártalom, különösen a 2018. augusztus 16-án hatályba 
lépett új műszeres szabvány indulási eljárás (a továbbiakban: SID) bevezetésével. A SID 
bevezetésével ugyanis a kerület sűrűn lakott lakóterületei fölé kerültek a repülési műveletek. 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) igyekszik 
minden lehetőséget megragadni, amivel a kerület lakosainak érdekét képviselni tudja, ezért a 
Repülőtér működésével kapcsolatos különféle eljárásokban több alkalommal alakított ki szakmai 
véleménnyel alátámasztott javaslatot, valamint indított peres eljárást a lakosság védelme érdekében. 

Az Önkormányzat több más felperessel együtt peres eljárást kezdeményezett a Repülőtér 
környezetvédelmi működési engedélye ügyében, valamint a zajgátló védőövezet kijelölése tárgyában. 

A Pest Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályának 

jogelődje, a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelőség (a 
továbbiakban: Felügyelőség) a KTF:80-88/2014. számon kijavított, 2014. április 8-án kelt, KTF: 80-
58/2014. számú határozatával kikötések előírása mellett a Repülőtér működésére környezetvédelmi 
működési engedélyt adott. Fellebbezés folytán a KTF:80-58/2014. számú határozatot az Országos 
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség megsemmisítette, és az elsőfokú hatóságot 
új eljárás lefolytatására utasította. Az elsőfokú hatóság az új eljárásban meghozott, 2015. március 26-
án kelt, KTF:2167-57/2015. számú határozatával a Repülőtér részére környezetvédelmi működési 
engedélyt adott. Az elsőfokú határozattal szemben előterjesztett fellebbezések alapján eljárt 
másodfokú hatóság a 2015. szeptember 15-én kelt, OKTF-KP/9586-15/2015. számú határozatával az 
elsőfokú határozatot helybenhagyta. 

A Repülőtér környezetvédelmi működési engedélye tárgyában az Önkormányzat több más felperessel 
együtt bírósági felülvizsgálatot kezdeményezett. A Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság a 
2017. május 30-án kelt ítéletével a felperesek keresetét elutasította. A Fővárosi Közigazgatási és 
Munkaügyi Bíróság ítéletével szemben az Önkormányzat felülvizsgálati kérelmet terjesztett elő. A 
több éve zajló peres eljárás eredményeként a Kúria mint felülvizsgálati bíróság a 2023. szeptember 
13-án kelt, Kfv.II.37.460/2023/5. számú ítéletében a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróság 
27.K.34.343/2015/64. számú ítéletét és a másodfokú hatóság OKTF-KP/9586-15/2015. számú 
határozatát - az elsőfokú határozatra is kiterjedően - hatályon kívül helyezte, és a hatáskörrel 
rendelkező Pest Vármegyei Kormányhivatalt mint alperest új eljárás lefolytatására kötelezte. 
A fentiek szerint a Kúria a felülvizsgálati kérelmet támogató jogerős döntést hozott, az Önkormányzat 
és a többi felperes pert nyert a Pest Vármegyei Kormányhivatallal szemben. 



A Kúria döntéséből eredően jelenleg a Repülőtér nem rendelkezik környezetvédelmi működési 
engedéllyel. Ez a tény nem jelenti azt, hogy a Repülőtér nem működhet a továbbiakban vagy 
működését akár átmenetileg is felfüggesztenék. 

A Kúria az ítéletében meghatározta az új eljárással szemben elvárt követelményeket. Eszerint a 
jelenleg fennálló környezetvédelmi állapotról - a jogszabályoknak megfelelően - a releváns területre 
kiterjedő környezetvédelmi hatásvizsgálatot kell lefolytatni. Az ítélet rögzíti, hogy a 
környezetvédelmi szempontból jelentős hatású tevékenység esetében nemcsak a tevékenység 
megkezdése, hanem a már engedélyes tevékenység jelentős változása is indokolja annak környezetre 
gyakorolt hatásainak vizsgálatát. A hatásvizsgálattal szemben további elvárás, hogy az a Repülőtér 
működéséből származó lég- és zajszennyezés, a rezgésterhelés, a hatásterület- és védőtávolság
változás, a fel- és leszállásiirány-módosulás kérdései, a bel- és kültéri egészségügyi terhelési 
problémák, a megtörtént jelentős beruházások hatásaiból származó vagy a cargo- és utasforgalom 
növekedéséből következő környezetvédelmi változásokra is kiterjedjen. A Kúria az ítéletben rögzíti, 
hogy a fenti vizsgálat elmulasztása olyan tényállásbeli hiányosság, amely az ügy érdemét is érinti, 
ezért a környezetvédelmi működési engedélyt tartalmazó határozat hatályon kívül helyezése indokolt. 

Kiemelendő, hogy az Önkormányzat álláspontjának megfelelő kúriai döntés indokolásában döntő 
érvként szerepel az Önkormányzat és a négy másik felperes felülvizsgálati kérelmében 
megfogalmazott kifogás, amely szerint a Repülőtér működésében bekövetkezett jelentős változások 
indokolják a mindenre kiterjedő környezetvédelmi hatásvizsgálat elvégzését. 

A másik kiemelt jelentőségű eljárás a Nemzeti Közlekedési Hatóság Légügyi Hivatala (a 
továbbiakban: Légügyi Hivatal) zajgátló védőövezet kijelölésével kapcsolatos, 2014. augusztus l-jén 
kelt, LR/RK/NS/A/1965/0/2014. számú döntése jogszerűségének elbírálása, amelyet a Fővárosi 
Törvényszék (a továbbiakban: Törvényszék) a Nemzeti Közlekedési Hatóság Központ mint 
másodfokú hatóság 2016. január 27-én kelt, EH/MD/NS/A/171/1/2016. számú határozatával 
együttesen vizsgált. 
A Törvényszék előtt a fenti ügyben az Önkormányzat több felperessel együtt szintén pert nyert. A 
Törvényszék a jogerős ítéletében úgy határozott, hogy a Nemzeti Közlekedési Hatóság Központ 
védőövezet kijelölésére irányuló, 2016. január 27-én kelt, EH/MD/NS/A/171/1/2016. számú 
másodfokú határozatát - az elsőfokú határozatra is kiterjedően - megsemmisíti, és az elsőfokú 
hatóságot új eljárás lefolytatására kötelezi a perköltség viselése mellett. 

Az eljárás során a felperesek - így az Önkormányzat is - javasolták és kérelmezték igazságügyi 
szakértő bevonását, amelyet a bíróság támogatott, és a 2020. december 15-én kelt végzésével 
szakértőt rendelt ki. A vizsgálat megállapította az elsőfokú hatóság korábbi védőövezet-kijelölési 
számításainakjogszabályellenességét, amely vizsgálat eredménye képezte az Önkormányzat számára 
kedvező bírósági döntés alapját. A Törvényszék a kirendelt igazságügyi szakértő véleménye alapján 
egyértelműen és kétséget kizáróan megállapította, hogy az Önkormányzat által megtámadott, az 
elsőfokú döntés alapját képező számítási dokumentáció az abban szereplő mértékadó műveletszámok 
meghatározása vonatkozásában nem felel meg a jogszabályi előírásnak a számítási módszere és a 
kiindulási adatok tekintetében. 

A fentiek alapján megállapítható, hogy mindkét, az Önkormányzat álláspontjának igazat adó ítélet 
alapjául az Önkormányzat által is írásban kifogásolt-szakmai hiányosságok szolgáltak. 

A repülőtéri zajterheléssel kapcsolatban legutóbb 2023. február 24-én kerestem meg a feladatkörében 
érintett Lázár .János építési é.s közlekedési miniszter urat. A megkeresésemben részletes tájékoztatást 
adtam az elmúlt évek során a repülési zajjal kapcsolatban tett intézkedéseinkről, javaslatainkról, 
valamint a lakossági panaszokról. Mindezek mellett kértem miniszter urat a lakosság 
érdekvédelmének minisztériumi szintű támogatására, a repülési zajterhelés vizsgálata során 
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alkalmazott határérték meghatározásának és értékelési rendszerének felülvizsgálatára, a repülési 
szabályokat megsértő légitársaságok légügyi hatóság általi szankcionálására, javasoltam továbbá a 
Repülőtér működési túlsúlyának csökkentését akár az utasszállító, akár a cargo légiforgalom 
lebonyolításában más hazai repülőterek bevonásával vagy új repülőterek fejlesztésével. 
Kifejtettem az Önkormányzat álláspontját, amely szerint a megítélési időre vonatkozó értékek 
indokolatlanul nem veszik figyelembe az átrepülések eseti jellegéből adódó különösen zavaró hatást. 
Továbbá jeleztem, hogy a kerület egyes részein élőknek naponta több mint száz repülőgép 
áthaladásából adódó egyedi zajszennyezést kell elviselniük. A vonatkozó jogszabályok módosítását 
kértem annak érdekében, hogy az egyenértékű hangnyomásszint határértékekkel történő 

összehasonlítása és értékelése a méréssel kimutatott maximális értékek hangsúlyosabb (súlyozott) 
figyelembevételével történjék. 
A megkeresésben felhívtam a figyelmet a légiközlekedésről szóló 1995. évi XCVII. törvény 43. § (3) 
bekezdésére, miszerint a repülőtér környezetét a repülés káros hatásaival szemben kímélő eljárásokat, 
a zajszintkövetelményeket és a környezet védelme érdekében szükséges intézkedéseket az érintett 
önkormányzatok véleményének kikérésével a miniszter a környezetvédelemért felelős miniszter, 
valamint - állami repülések céljára szolgáló és a közös felhasználású repülőtér esetében - a 
honvédelemért felelős miniszter egyetértésével kiadott rendeletben határozza meg. 

Figyelemmel a jelen előterjesztés alapjául szolgáló kúriai és törvényszéki ítéletekre a 2023. október 
25-én kelt levelemben ismételten kértem miniszter urat, hogy a korábbi megkeresésemben felvetett 
problémákat kivizsgálni és annak eredményéről tájékoztatni szíveskedjék az Önkormányzatot. A 
megkeresésemre válasz még nem érkezett. 

Szintén a Repülőtér környezetvédelmi működési engedélyének ügyében hozott ítéletre hivatkozva 
kerestem meg 2023. október 25-én dr. Tarnai Richárd főispán urat, és kértem a környezetvédelmi 
működési engedélyezési eljárásnak a jogszabályi lehetőségekhez mérten a legszigorúbb eljárási 
renddel történő lefolytatására. Kértem továbbá, hogy szíveskedjék figyelembe venni a kerületi 
lakosok életminőségének az utóbbi időszakban történt jelentős leromlását, amelynek oka a Repülőtér 
működési jellemzőinek jelentős változása. 

A jelenlegi jogszabályi környezetben az eszközeink ugyan korlátozottak, az Önkormányzat azonban 
továbbra is minden lehetséges jogi és egyéb intézkedést megtesz annak érdekében, hogy a kőbányai 
lakosokat jelentősen érintő repülési zajterhelés csökkenjen. 

Az előterjesztés 1. mellékletét a Kúria Kfv.Il.37.460/2023/5. számú és a Törvényszék 
23.K.705.665/2021/101. számú ítélete képezi. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, szíveskedjék a Repülőtérrel kapcsolatos perekről szóló 
tájékoztatót megtárgyalni. 

Budapest, 2023. november „ .9 '.' 

D. Kovács Róbert Antal 

Törvényességi sze npontból ellenjegyzem: 
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